

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сурилова Меира Нисоновича
на тему «Формирование региональной инновационной политики в условиях
пространственной интеграции Российской Федерации», представленной на соискание
учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика
и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Автореферат диссертационной работы Сурилова М. Н. на тему «Формирование региональной инновационной политики в условиях пространственной интеграции Российской Федерации» позволяет сделать вывод, что соискатель смог изучить ключевые особенности и принципы формирования региональной инновационной политики в условиях непрерывных пространственных трансформаций.

Достижение целей и решение задач современной региональной инновационной политики требует изучения и модернизации основных принципов ее формирования.

Принцип приоритетности предполагает доминирование инновационной деятельности над традиционным производством с учетом специфики пространственного положения региона, а принцип системности – рассмотрение мероприятий региональной инновационной политики в контексте целостной увязки с государственными приоритетами развития национальной экономики в рамках стратегий и программ, исключая возможности дублирования задач и ресурсного дефицита, что согласуется с авторской интерпретацией понятия «региональная инновационная политика» (с.8-9).

Принцип единства при формировании региональной инновационной политики способствует развитию инновационной и инфраструктуры субъекто в РФ и созданию региональной инновационной системы, которые должны учитывать территориальную специфику, создавая необходимые условия интеграции региона в единую экономическую систему, которая может получать развитие в условиях развития научно-технологического пространства союзных стран. Данный принцип получает развитие в рамках представленного автором механизма функционирования межрегиональной инновационной системы Союзного государства России и Беларуси (с.20).

Принцип согласованности предусматривает определение сферы общих интересов и форм взаимодействия региональной власти, инвесторов, инновационно-активных предприятий, научных и образовательных учреждений и принятие компромиссных решений на основании согласования их интересов. Практической реализации данного принципа может способствовать предлагаемый Суриловым М.Н. методический подход, весьма подробно изложенный в автореферате (с.12-17).

Принцип обеспеченности направлен на ресурсную достаточность реализации региональной инновационной политики, а ее формирование должно базироваться не на разовом поиске финансирования отдельных инновационных проектов, а на систематическом обеспечении различного вида ресурсами всех участников инновационной деятельности, на что соискатель постоянно делает упор в логике своего рассуждения.

Учет Суриловым М.Н. данных принципов весьма полно продемонстрирован в автореферате, что позволяет судить о качественной теоретико-методологической проработанности диссертации. Вместе с тем, проведенная автором оценка территориального социально-экономического и инновационного развития и выявленные диспропорции в недостаточной степени раскрыты с позиции содержания и направлений формируемой региональной инновационной политики. Требуется пояснить какие параметры региональной инновационной политики, вне рамок рассмотренного инвестиционно-инновационного подхода, определяют регион-лидер или регион-аутсайдер в различных рейтингах.

На основе рассмотрения научных положений, выносимых автором на защиту, а также полученных результатов исследования, можно сделать вывод о том, что поставленная соискателем цель достигнута, а задачи получили обоснованное решение. Диссертация соответствует установленным требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, а Сурилов Меир Нисонович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Зенченко Светлана Вячеславовна
доктор экономических наук (08.00.05,08.00.10), профессор,
профессор кафедры финансов и кредита
Института экономики и управления
ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет»

15.09.2020

Контактные данные:

Зенченко Светлана Вячеславовна
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования «Северо-Кавказский федеральный университет»
355017, Россия, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1, к. 21, каб. 605
(8652) 33-03-37, 47-22
szenchenko@ncfu.ru